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PROCÈS-VERBAL DE L’ASSEMBLÉE GÉNÉRALE ORDINAIRE 

DU 11 MARS 2025 

 
Nombre de participants : 26 présents (pas de diffusion en ligne) 
Excusé :  Philippe Goumaz - COMEX 
Lieu :  Tibits Lausanne  / Pas de diffusion en  Zoom 
Heure :  de 17h00 à 18h00 

 

Ordre du jour : 

1. Constitution de l’Assemblée générale  

2. Rapports d’activités 2024 

3. Rapport financier 2024 

4. Rapport de l’organe de révision 

5. Approbations des rapports et décharge aux organes 

6. Elections 

7. Activités 2025 

8. Présentation du budget 2025 et approbation 

9. Divers et Q&A 

 

L’ordre du jour est présenté et accepté sans modification. 

 

 

1. Constitution de l’assemblée générale  
L’assemblée générale ordinaire est valablement constituée selon l’article 6 des statuts et débute à 17h00.   

Elle est dirigée par Thierry Labriet, président de la SMP, assisté de Eli De Friend et Danny Dorier, Vices-Présidents 

Thierry Labriet souhaite la bienvenue à l’assemblée et informe les membres qu’ils peuvent poser des questions à tout 
moment. 
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2. Rapports d’activités 2024 
 

2.1 Faits marquants 2024 

 

Endiguement relatif de la baisse des membres actifs de l’association. 

Baisse significative des membres affiliés aux corporates. 

 

2.2 Soirées 

 

Seulement 9 soirées ont été organisées en 2024 contre 11 en 2023. 

 

557 inscrits aux soirées 

• Avec de nouveaux participants. 

• Moins de participants « corporate » mais plus de personnes externes à l’association. 

• Fréquentation totale en baisse d’environ 9.7% par rapport à 2023. 

 

2944 Vidéos de soirées visionnées 

• 1/5 sur YouTube. 

• 4/5 sur Odoo. 

• Le visionnage des replays est en hausse de 38% par rapport à 2023 et se fait maintenant principalement sur 
Odoo. 

 

62 participants en moyenne 

• En hausse de 10.5 % par rapport à 2023. 

• Les membres individuels sont légèrement majoritaires en soirée: 26 par soirée en moyenne. 
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Moyenne de 62 participants par soirée. 
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3 ateliers en présentiel uniquement où l’on note un transfert des participations en distanciel vers le présentiel. 

 

Fréquentation des soirées 2017-2024 

 

 
 

 

2.3 Réalisations 2024 

 

 Plus d’ateliers en présentiel et prolongation des soirées mixtes 

 Congrès 2024 et VZPM de retour au Congres 

 Gros travail sur les nouvelles offres de sponsoring 

 Rapprochement des associations partenaires (VZPM, HERMES) avec des soirées en collaboration avec ces 
partenaires 

 

2.4 Remerciements aux volontaires SMP 

 

Le président remercie chaleureusement tous les volontaires sans l’implication desquels la SMP ne pourrait poursuivre 
son activité. 

Remerciements également aux sponsors et partenaires de la SMP. 
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Remerciements particuliers à Nicolino Demarco pour son travail remarquable dans la gestion de l’outil Odoo, tant dans 
le cadre de la préparation du Congrès que sur le site de la SMP. 

Remerciements à Eric Sinot toujours disponible pour les questions de nLPD. 

L’arrivée de Georges Koval, pour développer les événements à Genève, est saluée. 

Un merci également aux 2 réviseurs : Melody Bacher et Pascal Vionnet. 
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3. Situation financière 
 

Revenus insuffisants pour pérenniser les finances de la SMP. 

 

RECETTES 

 

 

Les recettes n’ont pas augmenté en 2024 : pas de soirées à Genève, et les pack sponsoring n’ont pas pu être révisés 
en 2024. 

CHARGES 

  

 

Frais de comité : restent élévés mais vont être réduits en 2025. 

Frais de Soirées : ont augmenté car bonne fréquentation des soirées. 

Charges 2024 sont fortemant impactés par des transitoires qui n’ont pas été imputés en 2023, pour environ 10 000 CHF 
et qui, en conséquence, ont dû être compensés sur 2024. 

 

Secrétariat Général 

Demeure le poste de dépenses principal, avant l’organisation des soirées. 



 

 7/12 
Route de Sous-Moulin 59 – 1226 Thônex – smp@project-management.ch – www.project-management.ch 

Résultat 

Le niveau des liquidités de la SMP devient inquiétant et le bilan n’est pas satisfaisant. 

Question d’un participant: « Pourquoi ne pas demander aux membres collectifs de prêter la salle pour les 
soirées afin d’en diminuer les coûts d’organisation ? ». 

Réponse du Président: Discussions en cours avec le Tibits qui est une filiale de CFF. La SMP fait le choix de 
maintenir ses soirées au Tibits dont la localisation est stratégique pour les participants en présentiel. 

 

Question d’un participant relative à la communication de la SMP: « Quelle est la stratégie d’investissement 
marketing ? Pourquoi ne pas investir davantage dans la communication  (Googla Ads… etc)? ». 

Réponse du Président: La stratégie privilégiée est celle du réseau, notamment avec les grandes écoles dans 
la perspective de développer les memberships individuels. 

 

.

 

 

4. Rapport de l’organe de révision 
Pascal Vionnet, vérificateurs aux comptes, lit le rapport des vérificateurs et propose à l’assemblée de donner 
d’approuver les comptes 2024. 

 

5. Revue de l’offre sponsoring annuel et memberships collectifs 

Sponsoring annuel :  

- Limitation à 7 sponsors : 4 offres silver + 3 gold qui proposeront plus de visibilité dans les Newsletter ainsi 
que des publications LinkedIn (éventuellement une page dédiée dans le site SMP mais à confirmer) 

- Implication des sponsors dans les soirées : les sponsors auront la possibilité de communiquer lors de 
certaines soirées par des roll ups, la distribution de flyers goodies, la prise en charge du catering. De 
plus, ils pourront éventuellement proposer des intervenants à l’équipe soirée ou avoir la possibilité de 
présenter leur activité. 
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Cotisations membres individuels demeurent inchangées.  

Cotisations membres collectifs : sont légèrement revalorisés et création d’une formule supplémentaire, pour 
les membres de + de 100 collaborateurs, qui leur offrira la possibilité d’hoster une soirée et de solliciter une 
intervention informative de la SMP sur les certifications, auprès de leurs collaborateurs. Les membres 
collectifs associatifs, universitaires ou les écoles se verront appliqué le tarif de la formule inférieure.  

 

 
 

6. Approbation des rapports, des nouveaux memberships et décharge des organes 
 

Approbation des comptes :17 votes pour – 0 contre et 0 abstention. 

Approbation du rapport financier : 17 votes pour – 0 contre et 0 abstention. 

Décharge des organes : 17 votes pour – 0 contre et 0 abstention. 
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8.Activités 2025 

a. Objectifs 2025 

 
• Poursuivre les activités autour d’HERMES. 

• Reconstituer les réserves. 

• Mise en œuvre des nouvelles offres de memberships collectifs et offres de sponsoring. 

• Développement des activités à Genève. 

 

 

b. Comité exécutif 2025 et organisation 

 

Soirées : Danny Dorier, Gil Regev, Eli de Friend 

Congrès: Eli de Friend 

Relation Hermes : Serge Schiltz 

Relation VZPM et IPMA : Philippe Goumaz 

Relation UNIL: Gil Regev et Thierry Labriet 

Autres partenariats (SKMF, IIBA, PMI, HEG): Gil Regev  

Autres relations universitaires (HEG FR, HEIG-VD, EPFL): Philipe Umberti 

ISO : Thierry Labriet 

 

nLPD : Eric Sinot, Eli De Friend 

Organisation interne et site : Nicolino Demarco 

Certifications et organismes de formation : Philippe Umberti, Thierry Labriet 

Relations membres (individuels et collectifs): Serge Schiltz 

Communications (Newsletters, Google Ads, etc.): A pourvoir 

Ouverture Change Management: Eli De Friend, Gil Regev, Thierry Labriet 

 

Le Président informe l’assemblée que le Comex reprendra les tâches du secrétariat. 

Le poste de chargé de communication est à pourvoir. 
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9 Budget 2025 et approbations 
 

a. Budget 2025–Charges 

 

 

 

Diminution des coûts du secrétariat prévue : suppression du poste de secrétariat en juin 2025. 

Le Président précise notamment que la SMP a déjà fait beaucoup d’efforts financiers pour maintenir le 
secrétariat, plus particulièrement sous Catherine Williams en 2020 et 2021, pendant la période du Covid, 
durant laquelle celui-ci a été maintenu à taux plein malgré une forte baisse de l’activité, ce qui a fortement 
impacté les réserves de l’association. 

Toutes les tâches du secrétariat seront reprises par le comex à partir de juin 2025. 

Le Président informe que le Comex renonce aux jetons de présence, de même que le coût de ses séances du 
Comité et ses dîners ne sont plus à la charge de l’association. 

 

b. Budget 2025 - Recettes  
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Le Président mentionne que l’association sera domiciliée dans le canton de Vaud. Les démarches sont en 
cours. 

 

c. Approbations du Budget 2025 et de la consitution du Comex 2025, de l’organe de 
vérification 

 

 

Un vote unique pour ces 3 points : 

Approbations : 17 votes pour – 0 contre et 0 abstention 

 

 

Le président souligne qu’un poste de réviseur est à pourvoir pour 2026 afin de remplacer M. Vionnet 
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10 Divers, Questions-réponses 
 

Pas le temps car la soirée doit commencer. 

Clôture de la séance. 

 

Le président      Le secrétaire de séance 

    

Thierry Labriet      Delphine Poussereau 

       Secrétaire Général 


